



# CHINA WINE NEWS 华夏酒報 SINCE 1989

2025年4月

1

星期二

今日8版 总第3370期

统一刊号:CN37-0034

中国十佳行业报

专业·专注·建设性

## “华夏奖”揭晓 以榜样的力量提振行业信心

“中国酒业华夏奖”颁奖盛典不仅是对行业标杆的致敬，更是一次深度的思想碰撞。在消费转型、存量竞争与新质生产力交织的背景下，酒业应以榜样的力量提振向上的信心。

本报记者 张瑜宸 发自成都



在2025“中国酒业华夏奖”颁奖典礼现场，《华夏酒报》总编辑吴贤国与2024中国酒业功勋人物、酒业泰斗曾祖训合影留念。

3月24日，由华夏日报社、中国酒业新闻网主办的2025“中国酒业华夏奖”颁奖典礼在成都盛大举办。本次活动吸引了全国200余家酒企代表、行业协会领导及专家学者齐聚一堂，共同见证年度行业

标杆的诞生，并围绕产业热点议题展开深度对话。

颁奖典礼以“荣耀时刻”为线索，逐一揭晓“2024中国酒业功勋人物”“2024中国酒业年度人物”“2024中国酒业风云人物”“2024中国酒业最具标杆

价值品牌”等重磅奖项。这场盛典不仅是对行业标杆的致敬，更是一次深度的思想碰撞。在消费转型、存量竞争与新质生产力交织的背景下，酒业应以榜样的力量提振向上的信心。

A3

Headline  
特别推荐

### 厂商利益共同体的核心在于“同”

产业每一次的变革与进步，都离不开厂商之间的紧密合作与共同努力。因此，厂商利益共同体的核心在一个“同”字上。站在全局看酒业的发展，厂商命运共同体应该有更深刻的意义。A2

### 2025特色酱酒峰会释放出这些关键信息

作为行业的重要风向标，本届中国特色酱酒主题峰会不仅为酱酒企业提供了交流合作的平台，更为推动酱酒产业高质量发展提供了前瞻性的思路与解决方案。A6

### 升级版红西凤春糖会释放了什么信号？

品质升级之余，新产品更为凸显“非遗酿艺”和“文物酒海”的视觉呈现，给人以全新感受。那么，这一次重大升级，对西凤酒意味着什么？A7

### 在这场AI文创大会预见中国酒业的未来

AI技术能否真正颠覆中国酒业的传统格局？当机器可以酿造出完美的酒，人类是否还能在酒中寻找那份不完美诗意？本次大会上，一个个尖锐的问题被抛出、被探讨……A8

## 酒业需要向上的力量

在面对消费下行、竞争内卷的行业压力下，我们深知，每一个酒业从业者都在爬坡过坎中笃定前行。在这样的时刻，我们更需要的，是智慧与信心。

本报评论员 吴贤国

过去的2024年，是中国酒业艰辛曲折的一年，也是中国酒业人踔厉奋发的一年。

正如《祝福》这首歌中所唱的，“过去过去，多少次心乱。”好在“今天今天，已随着云烟新远……”

越是艰难的时刻，越要彰显榜样的力量。特别是站在酒业新时期的历史节点，回眸与思考，审视与探索，追寻榜样的力量更成为一种必然。

作为中国酒业唯一经国家新闻出版总署批准

成立的官方媒体，36年前，《华夏酒报》肩负着记录中国酒业发展、推动行业前行的使命，创刊成立。

成立36年来，《华夏酒报》一直坚持传播酒业主流价值，引导正确的舆论导向。当然，我们见证了行业的兴衰起伏，也经历了无数的挑战与机遇。

今天，在面对消费下行、竞争内卷的行业压力下，我们深知，每一个酒业从业者都在爬坡过坎中笃定前行。

在这样的时刻，我们更需要的，是智慧与信心。智慧，让我们在困境中找到新的路径；信心，

是我们在风雨中坚定前行的力量。

这也正是中国酒业华夏奖设立的初衷。

“中国酒业华夏奖”之所以名为“华夏”，在一定程度上讲，就是代表着上溯文化源头，下承市场价值，为酒业正名的重要意义，通过表彰那些在行业中坚守初心、勇于突破的企业和个人，为每一位从业者带来鼓励与力量。

我们相信，中国酒业华夏奖每一位获奖者的故事，都将激励着我们继续前行。

因为，中国酒业华夏奖不仅仅是在颁发一个

奖项，更是在传递一种精神力量——向上的力量。

这种向上的力量，既是《华夏酒报》36年来始终坚守的初心，也是我们每一位酒业人共同的信念。

满目春光，信心如炬！

伟大的时代呼唤伟大的精神，让我们以中国酒业华夏奖之名，为行业的发展汇聚蓬勃发展的智慧和力量，为酒业的未来书写新的篇章。

长路向远，步履向上！

社评  
Editoria